

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año V—Núm. 1.348

Sábado 18 de Septiembre de 1909

MAYOR, 36: PISOS 2.º Y 3.º

SUSCRIPCIÓN
page adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica ó hipercolidia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.

De venta en farmacias y droguerías.

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Préstamos hipotecarios

En sumas de treinta mil pesetas á un millón sobre propiedades urbanas de las grandes capitales y rústicas de los pueblos, por plazos de uno á cuarenta años, con pequeñas amortizaciones á voluntad del deudor, y á interés muy módico.

Préstamos efectuados: diez millones de pesetas.

La Sociedad no cobra por el estudio de los asuntos ni por el examen preliminar de títulos.

Prospectos é informes completos se remiten á vuelta de correo á quien lo solicite en postal ó carta. Tramitación rapidísima.

“El hogar español,”

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario

Para informes dirigirse por carta á D. Luis Valls, agente viajante de la Sociedad que permanecerá en esta capital algunos días, Mayor 36, redacción de HERALDO DE ALICANTE.

DIRECTOR DE

Heraldo de Alicante

Jesé Coloma Palliser

LO DEL GAS

Hemos anotado algunas de las facilidades que la compañía del gas ha dado para poder el Ayuntamiento hacer efectiva la deuda, así como también hemos anotado la garantía que la compañía exige para asegurar aquélla. Lo que no hemos dicho, porque lo reserváramos para el fin, son las mejoras que la compañía ha introducido en el alumbrado público, los beneficios pecuniarios que estas mejoras reportan al Municipio, y por último, las garantías sólidas y positivas que la compañía tiene ofrecidas para responder á los compromisos que tiene escriturados.

De todo ello haremos un resumen para conocimiento del público, suprimiendo los comentarios, con el fin de no hacer largo y empalagoso este tan debatido asunto.

Concesiones concedidas al pueblo de Alicante, y no en beneficio de ningún político más ó menos desinteresado, para obtener la seguridad, por parte de la compañía del gas, de que no había de quedar incumplido, por parte del Ayuntamiento, lo tratado sobre el pago de los compromisos contraídos:

1.º Ceder al Ayuntamiento más de una millonada de pesetas á que tiene perfecto derecho en virtud de la cláusula 32 del contrato, que dice así: «Al fin de cada mes se liquidará la cuenta de la compañía; sino fuese satisfecha de sus haberes liquidados en las certificaciones expedidas por la Intervención municipal en el término de cuatro meses contados desde la fecha de la presentación de dichos documentos, tendrá derecho á recibir de los fondos municipales el cinco por ciento de interés al año, del importe á que asciendan todos sus créditos por el tiempo que deje de percibirlos.»

2.º La compañía ha aumentado hasta mil los novcientos faroles existentes, teniendo todos ellos un poder luminoso de cuarenta bujías de intensidad en vez de las diez bujías y cinco décimas estipuladas en la condición 21 del mencionado contrato, en relación con la 9.º

3.º No obstante de proporcionar este notable y visible beneficio, pues el alumbrado actual ha merecido unánimemente los más justos aplausos, no tan solamente no ha aumentado la compañía el precio del suministro, sino que ha reducido éste al límite, disminuyendo en más de mil duros al año lo que costaban al Ayuntamiento, con arreglo al contrato anterior, todavía vigente antes de hacerse esta reforma, los novecientos faroles de diez bujías de intensidad.

Resumiendo

Rebaja de la deuda en cerca de una mitad para cobrar el resto en treinta y cinco años.

Mejorar la prestación del servicio en un cuatrocientos por ciento.

Disminución del tipo del precio porque se efectúa dicho servicio en más de un seis por ciento (6,25 0/0).

Todo lo cual quedó garantizado por parte de la Compañía, con hipoteca bastante para responder del estricto cumplimiento de lo tratado.

Hay cuestiones en las cuales huelga toda discusión y todo comentario, y precisamente de la que venimos ocupándonos, después de conocer cuantos datos hemos publicado, no hay que añadir una palabra más.

El pueblo, verdadero y único soberano, es el árbitro para juzgar esta cuestión y decir quién está en lo cierto, y si merece la compañía del gas se la atención en sus justas reclamaciones.

El “harka,, de acá

y la horda reaccionaria

La Epoca, el exesado y excolto órgano de los neocónseryadores, ha perdido la noción de lo justo y de lo correcto al convertirse en paladín ardoroso de la horda reaccionaria.

Únicamente así se explica la violenta campaña de injurias y de insultos que ha emprendido contra la prensa liberal, contra todos los que censuramos la obra reaccionaria que el Gobierno viene realizando al amparo de la suspensión de las garantías constitucionales. Únicamente así se explica el lenguaje que emplea, impropio de un periódico culto, y que hasta ahora no habíamos visto jamás en sus columnas.

La «harka» de acá nos llama en un artículo en que los insultos y los sofismas suplen á las razones. La «harka» de acá nos llama para defender una política que no podemos discutir bajo la tiranía entronizada, pero que por sus frutos se conocerá y por sus resultados contraproducentes será berrida.

¿La «harka» de acá? Bueno; no podemos hoy discutir con el órgano de la horda reaccionaria; más aténgase á las consecuencias que esas provocaciones han de tener; aténgase á los resultados de la imprudencia y de la impudencia de que está dando muestras.

La «harka» de acá sabe lo que ignora la horda reaccionaria y parece ignorar su órgano: que los problemas políticos, religiosos y sociales, no pueden resolverse más que en el terreno del Derecho ó en el terreno de la fuerza. La «harka» de acá sabe, porque lo enseñan los tratadistas, la Historia y el sentido común, que cuando los gobernantes niegan la existencia de determinados problemas que se ven y se tocan, y como consecuencia de ello surgen conflictos de cierta naturaleza, los principales culpables

son los gobernantes. La «harka» de acá sabe, por último, por las enseñanzas de la experiencia, cómo terminan los Gobiernos que intentan poner puertas al campo, impedir reformas que impone el espíritu de los tiempos, burlar las leyes de la evolución, las leyes del Progreso.

La «harka» de acá, aun siendo tal «harka», aun dando á esta palabra el sentido de injuria y menosprecio con que ha sido lanzada al rostro de la España liberal, de la España anticlerical, es muy superior en todos los órdenes á la horda reaccionaria.

Esa horda representa hoy un atavismo vergonzoso, y su pasado es la afrenta de la humanidad. Esa horda tiene sus ascendientes en los verdugos de la San Bartolomé, en los asesinos é incendiarios de Bezleres, en los autores de la Conspiración de la pólvora, en los que han convertido la Historia en algo tan horrible y monstruoso que parece una leyenda de fieras.

Aceptamos lo de harka en la parte que nos corresponde. Queda la horda reaccionaria y su órgano con lo suyo.

No cambiamos.

CHARLAS...

POSTURAS

Diré, con toda sinceridad, que á mí no me han indignado las agrias censuras de Martínez Ruiz á lo más bueno de la intelectualidad francesa. Martínez Ruiz es un muchacho de talento que sabe qué ocasiones son aquellas en que, con una simple salida de tono, se pone en moda, se remoja un nombre tal vez un poco injustamente olvidado. Martínez Ruiz, además, es un tático artista, algunas veces, no siempre, y los artistas suelen permitirse extravagancias, posturas, que si no son sinceras, provocan la discusión, y con las disputas desentieran del olvido méritos y personalidades. Por eso no hay que tomar muy en serio cierta clase de juicios y no hay que enojarse porque un hombre se desdiga de repente de todo lo que dijo en su vida, y con las reminiscencias de aquel estilo literario que tomó de los franceses, arremeta con bromos contra afamados escritores. Estas cosas deben tomarse como juegos de ingenio, que no daran mucho más que las flores. De aquellos escritores que insultaron á Cervantes, hoy no se recuerda ni el nombre. El «Quijote», en cambio, todavía se lee, y vivirá muchos siglos.

Tampoco me ha indignado la adhesión de Usamuno á lo dicho por Martínez Ruiz. Usamuno, nuestro sabio oficial, el patrón de los grandes hombres que sólo viven en su época y que después de muertos no dejan recuerdo alguno de su paso por la vida, no puede desatar los enojos de nadie contra su personalidad. Usamuno, nuestra gloria nacional, tan gloria como las momias que se veneran en algunos templos, por mucho que hable y por mucho que escriba no influye ni en ideas ni en sentimientos. Como mediocre traductor de obras filosóficas aún es acreedor á la eufemia de las gentes que enleñan leer los libros de biblotecas baratas. Como escritor, el sabio catedrático está á la altura del Sr. Sánchez de Toca en aquello de no entenderse, y como poeta está á muchos codos por debajo de Martínez Sierra, el poeta menos poeta de todos los nacidos. Como filósofo, el excelente rector de la Universidad de Salamanca colaboró con todos los filósofos conocidos y se concretó tal vez en un alarde de inusual modestia, á espigar en libros viejos y remover un tantico ideas y pensamientos producidos de otros cerebros. De Usamuno sólo se recuerda una novela muy mala y las recetas científicas para construir pajarricos de papel. Quien, como él, ha escrito versos tan malos, tiene derecho á dudar que exista el talento.

Amigo de las posturas, todo lo sacrificó á ellas, y para llamar la atención, no dudó en prohibir tauterías y afirmar cosas contrarias á lo cierto.

Esta es no más toda la verdad de esa postura literaria que tanta indignación produjo en los que piensan en España, en aquellos que nunca creyeron en la sabiduría de Usamuno y tomaron las posturas de Martínez Ruiz como traducciones literales del francés. Hombres como estos tienen derecho á llamar farsantes á todos los escritores del orbe y á creer que son «apaches» intelectuales lo más granado de otras literaturas. La actualidad lo exige y no hay más remedio que concederle este tributo al día. Lo importante es que hoy hablan las gentes de Martínez Ruiz y de Usamuno aunque después nadie se acuerde de ellos y se lean las obras de Anatole France.

Gustavo VIVERO

Madrid.

COLLEGE DE L'ALLIANCE FRANÇAISE

25— Calle de Bailén—ALICANTE

Primera Enseñanza española y francesa.—Repasos para segunda enseñanza española y Escuela Superior de Comercio.—Cursos especiales de matemáticas y ciencias en general para carreras industriales y científicas.—El Personal docente lo constituyen Profesores «diplomés» de la Universidad francesa, Catedráticos y Maestros normales españoles.—Profesores especiales de dibujo, música, inglés y religión.—Internos, medio-internos y externos.—Pídanse Reglamentos.

RESULTADOS de los exámenes sufridos por los alumnos de este Centro docente en las últimas convocatorias de Mayo y Junio de 1909.

1.º EN EL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE ALICANTE

Alumnos presentados, 47

NOTAS OBTENIDAS:

Matrículas de Honor	39
Sobresalientes	60
Notables	54
Aprobados	70
Suspensos	4

Total de exámenes 188

Cuatro alumnos libres presentados, han obtenido cuatro Matrículas de Honor, 6 Sobresalientes, 9 Notables y 4 Aprobados.

2.º EN LA ESCUELA SUPERIOR DE COMERCIO

Alumnos presentados, 12

NOTAS OBTENIDAS:

Matrículas de Honor	4
Sobresalientes	12
Notables	19
Aprobados	14
Suspensos	2

Total de exámenes 46

3.º ALUMNOS DE INGRESO

Han sido presentados 16, los cuales fueron todos aprobados.

La protesta

de la Prensa

Una reunión

Como anunciáramos ayer, anoche á las diez y media se celebró en los salones de la Asociación de la Prensa la reunión de directores de periódico de la localidad, convocada por el distinguido é ilustrado redactor de El Liberal de Madrid D. Eduardo Roso, delegado del Comité Ejecutivo de Defensa de la Prensa de Madrid para recabar el concurso de los periódicos de la región levantina, para la acción por aquélla iniciada, contra las extralimitaciones del poder central en las actuales circunstancias.

Asistieron los representantes de los diarios El Noticiero y El Demócrata y los directores de La Unión Democrática, La Correspondencia de Alicante, El Pueblo, El Diario, El Progreso y HERALDO DE ALICANTE.

D. Antonio Galdó Chápani, como presidente de la Asociación de la Prensa, hizo la presentación del Sr. Roso, á la par que le dirigió el saludo de bienvenida.

Añadió el Sr. Galdó, que la Asociación de la Prensa alicantina se adhería á todo acto que se iniciara, siempre que no tuviera finalidad política.

Seguidamente hizo uso de la palabra don Eduardo Roso.

Con frase sencilla expone el motivo de su visita, congratulándose de que la Prensa alicantina, anticipándose y con toda diligencia se haya adherido á la protesta iniciada por la de Madrid.

Hizo historia de las persecuciones y de los atropellos cometidos por el Gobierno con los periodistas, la forma despectiva y humillante que se emplea con la Prensa, los procedimientos, en fin, poco decorosos para los que tenemos la desgracia de escribir para el público,

que el ministro de la Gobernación observa, con manifiesto ultraje á las libertades que la Constitución concede á todo ciudadano.

Para repeler estos procedimientos, dice, precisa una acción común colectiva, se necesita la adhesión de toda la Prensa, contar con el apoyo de todos, no ya para la oposición desde las columnas, sino para algo más importante, para algo más práctico.

Termina el Sr. Roso ratificando su agradecimiento á todos los asistentes por la atención que le han dispensado.

A continuación hacen uso de la palabra los directores de los periódicos, repitiendo todos frases de incondicional adhesión, y terminó la reunión.

Envió su adhesión el decano de la Prensa.

También asistieron al acto los corresponsales de la Prensa de Madrid y de Morcia.

No fueron invitados los directores de los periódicos El Correo y La Voz de Alicante, por sus respectivas tendencias.

¡Esos guardias!

La falta de provisión de las autoridades, pudo anoche originar un serio conflicto en el barrio de Santa Cruz, donde se celebran lucidos festejos. Durante las danzas, un grupo numeroso de gente bulanguera, sin respeto ni consideración á la numerosísima concurrencia que invade por completo las calles de dicho barrio, dió margen con sus intemperancias y desmanes á serios disgustos, que sólo la reflexión y buen sentido de los vecinos pudieron evitar, pues los agentes de seguridad y guardias municipales brillaron en absoluto por su ausencia.

Es preciso que tales hechos no se repitan, cosa que fácilmente puede evitarse

Bernad y Comp.

Gran establecimiento de Loza, Porcelana, Cristalería, Vajillas, Batería esmaltada de cocina, Cubiertos y objetos de metal blanco, Lampistería y Aparatos para alumbrado eléctrico, Artículos del país y extranjeros, Objetos de fantasía, Juguetes, Camas de hierro y madera, Sillerías tapizadas y de rejilla, Muebles de todas clases, Especialidad en servicios completos para fondas, restaurantes y cafés.

La casa que más barato vende.—Precios sin coapetencia.—San Fernando, 10 y Princesa, 24

Librería, Imprenta y Papelería de Manuel Pastor, Mayor, 1 y 3, Alicante

En este elegante establecimiento, montado a la altura de los mejores de España en su clase, encontrará el público todo cuanto desee en librería, así como en las últimas novedades en objetos de escritorio y fantasía. Inmenso surtido en devocionarios, tarjetas, menús, participaciones de enlaces y nacimientos, recordatorios para comuniones, esquelas mortuorias, impresos de función e infinidad de artículos que sería interminable enumerar.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aquilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín, Elche, Melilla, Yecla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: De 9'30 a 1 y de 4 a 5

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:
Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 8 días, 1'25 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 30 días, 1'50 por 100 anual.
Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.
Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

	PESETAS
Saldo anterior	10.701.231'97
Imposiciones durante la semana	311.492'41
Suma	11.012.724'38
Reintegros	281.152'15
Saldo	10.731.572'25

Alicante 11 de Septiembre de 1909.

el señor gobernador civil, disponiendo que algunas parejas del cuerpo de seguridad den una vuelta por el barrio de Santa Cruz durante los festejos.

La mejor previsión

Las únicas aguas de todo el valle de Vichy, que los médicos del mundo entero reconocen no se descomponen embotelladas, son las de las fuentes frías (12°) de «Saint-Louis», que curan de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos, Riñones y la Albuminuria.

Tribunales

Para pasado mañana lunes, no hay señalamientos de juicios en ninguna de las secciones de esta Audiencia provincial.

Hoy, como sábado, han tenido lugar varias vistas previas, de causas instruidas en los diferentes partidos judiciales de este término.

Han interpuesto recurso de casación por infracción de ley, contra la sentencia publicada en la causa por estafa de venta de billetes de lotería seguida a Bautista Moya y José Cortés.

DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la ciática. Una dosis 15 céntimos. Caja de diez, 1'25 pesetas. Pídase en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito: Farmacia señora viuda Soler Sánchez.

Noticias locales

Banquete a Milego

Esta noche a las ocho se dará un banquete de despedida a nuestro querido amigo y paisano D. José Mariano Milego, en el local de la Asociación de la Prensa.

Los periodistas alicantinos, queriendo honrar y verse honrados con Milego, le festejan hoy con un acto en el cual ha de manifestarse de un modo extraordinario, la nota simpática y fraternal.

Recomendable

Las señoras que tengan necesidad de usar fajas higiénicas, las encontrarán fabricadas según los modelos más recomendados, en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, construyéndose a medida.

Además podrán adquirir bragueros de diversos modelos, irrigadores higiénicos, especulums para baños y diversos aparatos ortopédicos.

Apoplejías

Los temperamentos sanguíneos evitarán congestiones cerebrales con el empleo de las SALES DE MEDIANA DE ARAGON.

Véase anuncio tercera plana.

Dimisión

El oficial del Ayuntamiento de esta capital D. Leoncio Mingot, á presentado al señor alcalde la dimisión de su cargo.

El Sr. Pobil ha nombrado al meritorio, también del Ayuntamiento, D. Carlos Domínguez, para ocupar el puesto del Sr. Mingot.

Grandes regalos

Se hacen en el barato de tejidos establecido en la calle de la Princesa, número 9.

En el sorteo de regalos que esta casa viene haciendo a sus compradores todos los sábados, ha correspondido al número 51 al cuarto sorteo.

Todos los días se exponen a la venta nuevos lotes que se realizan en veinticuatro horas.

Signe disputándose el público los sitios para poder realizar sus compras.

Horas de venta: De nueve a doce mañana y de tres a siete de la tarde.

Todo Alicante está haciendo su agosto con las gangas de este barato. ¡Hay que aprovecharse!

Seguro Popular de Enfermedades

Retamos a los incrédulos, a todos aquellos que no creen lo que palpablemente se ve, a que presenten una Sociedad que como «Patria» haya pagado puntualmente a sus enfermos y sin hacerles esperar días y más días para cobrar sus dietas, la cantidad de pesetas 235.467'86, en un año, y haya tenido un ingreso de nuevos asegurados, y en el mismo tiempo por valor de pesetas 298.235'14. Conforme puede verse en el balance de la Sociedad, expuesto en la subdirección de «Patria», calle de la Infanta, 12, 1.º, de esta capital.

Hay que asegurarse en «Patria», Sociedad anónima de seguros sobre enfermedades, sino queremos ser engañados, cuando las enfermedades se ensañan de nosotros, y se nos llevan los ahorros hechos a costa de mil penalidades.

Si os recomendamos que os aseguréis en «Patria», es porque ésta no os puede engañar, como ha sucedido con otras sociedades que se han dedicado al mismo ramo de enfermedades, pues no hay más que fijarse en el Consejo de Administración de «Patria» para comprender el grado de honorabilidad de la misma, y si esto no bastara, hay que fijarse en su capital 5 000.000 de pesetas, y que «Patria» está puesta bajo la inspección del Estado. Porque no cabe el engaño, por eso os lo recomendamos, y os la recomendaremos con insistencia.

Se expende

A partir del día 9 del corriente se expenderá leche de cabra vista ordeñar a 50 céntimos de peseta el litro, en la calle de Llorca, número 13, bajo. También se sirve a domicilio al mismo precio.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes:
Por la de M. Z. A., 340.

Sal Vichy-Etat

La única legítima para bebidas se expende en cajitas metálicas de 50, 25 y 10 paquetes a la dosis de un litro. Exíjase SAL VICHY-ETAT. Rechácense las imitaciones.

Visitas

Esta mañana han visitado al Sr. Pobil, el director de la Fábrica del Gas y el presidente de la Electra Alicantina.

Se murmura que esta visita está relacionada con el conflicto del gas.

¿Chi lo sé?

Temporada de otoño

La conocida modista madrileña doña Rafaela Jiménez Ochoa, que acaba de regresar de su excursión veraniega, avisa a su numerosa clientela y al público en general, que pueden disponer de sus servicios para la próxima temporada de Otoño, y les ofrece su casa, Villavieja, número 27.

Emerada confección; especialidad en el corte.

Buen viaje

Después de cumplir la misión que aquí le trajo, esta tarde en el correo ha marchado a Murcia, Cartagena nuestro compañero en la prensa D. Eduardo Roso, redactor de *El Liberal* de Madrid.

Tenga feliz viaje y que su gestión sea tan eficaz y provechosa como lo ha sido en Alicante en las poblaciones que ha de visitar.

Se vende

Un gramófono de gran sonoridad y completamente nuevo, una gran colección de discos de zarzuelas, óperas, bandas y flamenco, todo impresionado por los mejores artistas y casi sin estrenar. También se cederá una magnífica caja de música y otros objetos.

Darán razón: San Pascual, 1, duplicado, segundo.

Un comerciante en París

Se encuentra desde hace unos días en París, nuestro distinguido y querido amigo el prestigioso comerciante de esta plaza D. Alfredo Solá, dueño del acreditado establecimiento de novedades «La Villa de París».

El viaje del Sr. Solá a la capital de Francia, está relacionada con las grandes reformas que está llevando a cabo en su establecimiento, el que se propone montar con arreglo a lo que demandan las corrientes modernas.

A su regreso, que tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de Octubre, será portador de cuantas novedades para el invierno sean conocidas en París, alguna de las cuales, armará una verdadera revolución entre nuestro mundo elegante.

Que la estancia en la gran Babilonia le sea muy grata al amigo Solá y que todo le salga a la medida de sus deseos.

Carnicería Modelo

El dueño de este nuevo establecimiento, montado en el número 9 de la calle de San Fernando, sin reparar en gastos y medios, ha dotado a nuestra capital de una carnicería modelo, tanto por su magnífico surtido en carnes frescas y saladas, así como en gallinas, huevos, garbanzos, chorizos, jamones y toda clase de embutidos del país y extranjeros.

Las carnes se expenden a los siguientes precios:

Ternera.—Molla de 1.ª, 3 pesetas kilo; idem de 2.ª, 2'50; con hueso de 1.ª, 2; idem id. de 2.ª, 1'60; carne baja, 1'20.

Vaca.—Molla de 1.ª, 2'50 pesetas kilo; idem de 2.ª, 2; con hueso de 1.ª, 1'75; idem id. de 2.ª, 1'50; carne baja 1.

Los demás géneros a precios convencionales. Se sirve a domicilio.

No hay que confundirse: San Fernando, núm. 9.

A la pista

El teniente del cuerpo de seguridad D. Juan Villareal tiene el pro ósito de no dejar en libertad a la gente maleante que de vez en cuando sienta sus reales en Alicante.

Ahora, según nuestras referencias, sigue la pista a un sujeto que conducido por la guardia civil, fué transportado a Cartagena y entregado al Juzgado por robo.

Este sujeto hace próximamente tres años desapareció de Alicante y ahora según parece ha vuelto por aquí en el último botijo.

En Madrid estuvo hace poco tiempo preso por expender de billetes falsos.

Estos datos se los facilitamos al señor Villarreal por si le son útiles, al propio tiempo que le felicitamos por sus buenos servicios y muy especialmente por el prestado con motivo del atraco a un caballero, al que le arrebataron el alfiler de brillantes de la corbata hace pocos días.

Por ausente

Se vende una casa en la calle de Sevilla, núm. 21, compuesta de planta baja y piso de cuatro viviendas, con un terreno a espaldas de la casa para edificar ó huerto.

Dirigirse D. Rafael Mora, Mayor, 34, a D. José Liedó, Parroquia.

Enfermo

Se encuentra enfermo nuestro estimable amigo y compañero de redacción don Antonio Navarro Giménez, «Cuarteo».

Mucho nos alegraremos que la dolencia de tan excelente compañero sea pasajera y se restablezca cuanto antes.

Venta

de una casa en el Barrio de Benalua. Darán razón: Sagasta, 22, tienda.

Agencia Pascual Martínez

Plaza de Isabel II, núm. 5

Solo esta agencia tiene establecido un esmerado servicio fijo de ensargos,

POR TODOS LOS TRENES

en las líneas de Murcia, Torreveja, Cartagena, estaciones inmediatas y pueblos de la región.

No sufran errores. La más antigua y acreditada.

INFORMACION DE MADRID

(Servicio del Centro Telegráfico)

Recaudación en alza

La recaudación total de la primera quincena de Septiembre acusa un alza de 2.758.452 pesetas en el Tesoro, con arreglo a igual fecha del año anterior.

Todas las provincias están en alza menos las de Andalucía y Extremadura, donde la baja ha sido insignificante.

A pesar de estos resultados satisfactorios, la baja se dejará sentir á fin del mes actual como consecuencia de la supresión de las redenciones a metálico.

Contra la prensa extranjera

El ministro de la Gobernación ha recibido el siguiente telegrama:

«Barcelona, 17.—Junta directiva Fomento Trabajo Nacional acordado unanimidad protestar conducta Prensa extranjera propala noticias falsas de la campaña injuriosa que se hace por elementos revolucionarios del extranjero contra España y de la actitud de cuantos la favorecen dentro del reino. En la misma sesión acordó felicitar a vuestro Gobierno por sostener con energía verdad hechos, evitando en lo posible campañas laborantes de la falsedad, así como por su decisión inquebrantable se cumple por todos la ley.—Presidente, *Muntadas*.»

Telegrama oficial

Melilla, 16 (9 n).—Sin novedad en el Peñón y Alhucemas, así como en el convoy de hoy de esta plaza. En la segunda caseta ha sido muerto por fuego enemigo un soldado de Mérida, y anoche en la misma posición herido dos mulos. Se han incorporado hoy varios rezagados de distintos Cuerpos, 112 individuos recluta voluntaria para infantería y tres para caballería. También se ha presentado coronel Agulla, que marchará mañana a Zoco El Arba hacerse cargo regimiento Rey.

Regreso

El ministro de la Gobernación supone que llegará esta tarde a Madrid el señor Maura.

También cree que mañana regresará el rey.

Moret en Madrid

El Sr. Moret, que regresó anoche de Salamanca, ha sido visitadísimo en la mañana de hoy por numerosos amigos y correligionarios que han ido a saludarle.

Esta tarde conferenciará con él muy extensamente el conde de Romanones, para darle cuenta de sus impresiones con respecto a los sucesos de actualidad.

Fugitivos internados

Parece que los fugitivos de las poblaciones catalanas en que se desarrollaron los sucesos de Julio, que se encontraban reunidos en varios pueblos fronterizos de Francia, no atreviéndose a regresar a España, por temor a la acción de la justicia, han sido internados hasta más allá del Loire, por orden del Gobierno francés.

El rey y los periodistas

Detalles de la entrevista celebrada por la comisión de periodistas de Madrid con D. Alfonso.

Llevó la voz cantante el Sr. Ortega Manilla, el cual al principio pronunció breves palabras.

Previa la venia del rey y por encargo de sus compañeros, dijo el Sr. Ortega Manilla que la Prensa, haciendo uso del derecho que la Constitución concede a los ciudadanos, acudía al Trono para exponer los grandes perjuicios que en opinión de los recurrentes produce en la conciencia nacional y en la defensa de España ante el extranjero por el sistema que viene imponiendo la censura, el cual priva a los periódicos de la eficacia que les daría la libertad consignada en el Código fundamental.

«Se haría necesario—dijo—que el rey conociera concreta y rápidamente las

El buen gusto

Primera casa en equipos para novios

Camisería especial de ADOLFO MORLA

Confección esmerada de toda clase de ropa blanca para caballero

Corbatas, pañuelos, artículos de piel y géneros de punto

17, Galatrava, 17.—Alloante

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE



Máquina SINGER Y WHEELER & WILSON para coser. Exclusivas de la COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER...



ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE. ALOOY Calle San Lorenzo, 16. ORIHUELA Calle Mayor, 9. ELCHE, Corredera, 32.

FOTOGRAFIA

J. RIBAS Salones lujosamente amueblados. Se retrata en el piso principal, aunque esté nublado o lloviendo. Sagasta, 10 (antes San Francisco). - Alicante

aspiraciones de la Prensa en estas circunstancias. Luego Soldevilla leyó el Mensaje que elevan al Trono. Los comisionados permanecieron en Miramar cerca de una hora.

Desde Peñon de Vélez El enemigo rompió nuevamente el fuego anoche a las ocho y media. Nuestras defensas lo tirotearon vigorosamente, logrando reducirlo al silencio.

Desde Alhucemas La tarde de ayer y la noche última han transcurrido con tranquilidad, sólo turbada por algunos disparos. Se ha notado que nuestros enemigos comienzan a emplear el sistema de sus colegas los Pacos de Melilla...

De madrugada pasó frente a la plaza un buque de guerra que se cree sea el «Ponce de León».

El Corresponsal

Telegramas

Servicio del «Centro Telegráfico», de nuestro activo corresponsal en Madrid.

DE LA GUERRA Convoy tiroteado.—Sin consecuencias

Telegramas de Melilla participan que el convoy de ayer fué hostilizado por los moros. Lo protegían los cazadores de Ciudad Rodrigo. Afortunadamente el ataque de los rebeldes no causó daño alguno en nuestras fuerzas.

Marina en Mar Chica El general Marina estuvo en la Restinga inspeccionando a las tropas.

También estuvo en Mar Chica viendo cómo se hace el aprovisionamiento. Por la tarde regresó a Melilla.

Kaldes sumisos Otros telegramas que se reciben dan cuenta de que durante la estancia del general Marina en la Restinga, presentáronse varios kaldes de Quebdana ratificando en adhesión a España.

El general Marina les habló diciéndoles que estaba dispuesto a mantener el orden en aquella comarca, elogiando al propio tiempo la actitud de sumisión en que se colocaban los de Quebdana.

Convoy por mar Ayer empezaron a verificarse los transportes de convoyes por Mar Chica.

200 muertos Cerca de Tazza ha hecho explosión un polvorín que había en un zoco. Resultaron 200 indígenas muertos y heridos.

Los moros En Nador y Zeluan se han visto grandes núcleos de moros. Se supone que el enemigo se está concentrando en estos puntos.

Toma de posición El general Agolla ha tomado posición del mando del regimiento del Rey que se encuentra en la Restinga.

Tranquilidad En el zoco del Arba continúa observándose tranquilidad. Los moros siguen dedicados a sus faenas agrícolas.

Mejorando El oficial del regimiento del Príncipe herido a consecuencia de una caída, continúa mejorando. Su estado no ofrece peligro.

Trabajos paralizados Siguen paralizados los trabajos de dragado de Mar Chica por causa del fuerte temporal de levante.

LA PROTESTA DE LA PRENSA

Opinión de los políticos

Telegramas de San Sebastián dan cuenta de las manifestaciones de los políticos que se encuentran en aquella población, sobre la protesta de la Prensa.

Allendesalazar ha hecho grandes elogios del mensaje, encomiando sin reservas el deseo de los periodistas.

Dato ha dicho que aunque no podía colocarse frente al Gobierno por ser de su partido, no dejaba de reconocer que las aspiraciones de los periodistas eran muy justas, creyendo que serán atendidas.

La Prensa—añadió—tiene siempre mis simpatías.

Otros caracterizados políticos han hecho manifestaciones de simpatía para los periodistas, condenando al ministro que ha dado margen a que se adopten actitudes energéticas.

Otra iniciativa

Parece ser que la iniciativa adoptada por la Prensa enviando a provincias representantes para recabar el concurso de los demás compañeros, será secundada por otras entidades.

Las Cámaras de Comercio, Centros mercantiles, Sociedades de cultura, gremios, Universidades e Institutos, asociaciones obreras, ganaderos, agricultores y otros importantes elementos de vida, recibirán la visita de adeptos suyos, catedráticos, ateístas, comerciantes, industriales, etc., y que irán, igualmente, a recabar su concurso en favor de la obra de la libertad y el derecho.

De regreso

Esta mañana han llegado de San Sebastián los periodistas que hicieron entrega al rey el Mensaje de protesta.

No ha regresado el director de Diario Universal, que lo hará mañana.

Más adhesiones

Siguen recibiendo muchas adhesiones de periódicos de provincias.

Los periodistas de Sevilla se reunirán hoy para tomar acuerdos concretos.

DE BARCELONA

Soledad Villafranca

Comunican de Barcelona que llegó Soledad Villafranca para declarar en el proceso de Ferrer.

El alcalde

El alcalde de Barcelona, ya restablecido de su dolencia, se ha hecho cargo hoy de la Alcaldía.

En libertad

Por orden de la autoridad militar han sido puestos en libertad varios individuos a quien se les creía complicados en los últimos sucesos, no habiendo aparecido contra ellos responsabilidad alguna.

OTRAS COSAS Animación política

Los círculos políticos están animadísimos.

Entre los primates de los partidos medusean las conferencias.

Giner de los Ríos ha seguido relatando a los prohombres los sucesos ocurridos en Barcelona y las arbitrariedades cometidas en toda la región catalana.

Juegos florales

Los juegos florales celebrados anoche en Albacete han constituido una gran solemnidad.

La reina de la fiesta era la señorita María Fernández; el poeta premiado D. Manuel Serra y el mantenedor don Rafael Aguado.

Los tres fueron saludados con grandes salvas de aplausos.

El mantenedor pronunció un discurso brillantísimo y hermoso.

Tormentas

En Tortosa y en Bilbao hubo ayer grandes tormentas.

Cayeron algunas exhalaciones.

En Oronha, pueblo de Bilbao, un rayo mató a un labrador.

Coche diario a los baños de Busot

Salida de Alicante.—A las dos de la tarde, posaba de la Balseta el hotel Sampedro.

Idem de los baños.—A las siete de la mañana.

Esta empresa participa al público que cuenta con coches especiales para familias que prefieran viajar solas y carros para el transporte de equipajes.

Doctor HURTADO Cirujano-Dentista

Veinte años ejerciendo en Madrid. Operaciones sin dolor. Garantiza todos sus trabajos. Mayor, 32 y Pórtico Ansaldo, 2.

Tintorería Barcelonesa JUAN PAMBLANCO Méndez Náñez, 38. Sucursal, Princesa, 3.—Alicante

Depilatorio Venus es el mejor preparado para destruir el vello y para colorear las canas y dar vigor al cabello. Nada mejor que el AGUA REAL.

Farmacia de la Viuda del Doctor J. Soler Sánchez, Regentada por su hijo Agatángelo. La más antigua en esta capital. Parezca en sus medicamentos y escrupulosidad en sus elaboraciones. Plaza San Cristóbal, 12, Alicante

SELLOS DE CAUCHO Y METAL GARANTIZADOS EDUARDO RODRIGUEZ Calatrava, 15 Numeradores, fechadores e imprentillas. OJO.—Sello para franquicia que registró a 1.º de Enero de 1909, a DIEZ ptas

PURGANTES ALTAMENTE DIURÉTICAS. SALES NATURALES MEDIANA DE ARAGON. DE venta en FARMACIAS Y DROGUERIAS. DEPÓSITO: Antonio Fuster. -Alicante.

SE ALQUILA un espacioso piso, propio para pasar el verano, situado en una finca de la Huerta de Alicante. Darán razón: calle de Labradores, 29. ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

Almacenes de 'La Estrella', Mayor, 34 y Pórtico Ansaldo, 1 (en las cuatro esquinas) Especialidad en confecciones PRECIO FIJO

CUMANAYAGUA NOVELA HISTÓRICO-TRADICIONAL por Francisco de A. Cabrera La niña iba perdiendo el color amaratado, asomando un cutis perfectamente blanco. Al abrir los ojos se vió que eran azules. Los pómulos, la frente, la nariz, los nacientes cabellos, nada era de la raza. Tan no tenía la niña nada de india,

(61) que parecía como si Dios hubiera querido hacer patente en el fruto del amor la evidencia de la falta. A Sagua ya no le quedó ningún género de duda de que su hija había estado en ajuntamiento con algún hombre extraño. Y como en el cacicato no había otro que el de los ojos azules, sobre Barrientos recayó la sospecha. Sagua comunicó a Jagüey su sospecha y éste montó en cólera contra su hija y contra Barrientos, que de tal modo habían abusado de su confianza, prometiendo castigar tamaña afrenta. Como las madres siempre son madres, al oír las amenazas de su esposo y que éstas también se dirigían a su hija única, trató de calmar a Jagüey, diciéndole que no era cuerdo partir de ligero, sin antes haberse cerciorado de la verdad. Al efecto, lo primero que Jagüey hizo fué interrogar a su hija, diciéndola: —Esta niña tiene los caracteres de otra raza distinta a la nuestra. ¿Quién es su padre? Cumanayagua que no quería confesar su falta, contestó: —Casada he sido y soy su madre. —Eso es verdad; pero también es cierto que esa niña no es hija de Cumarero. Sus ojos, su color, todas sus facciones, acusan al hombre extraño, al amigo que me ha traicionado. —No es verdad, padre mío. El hombre de ojos azules es inocente. Mi hija no es hija de él. —Entonces, ¿le quién es hija? —Cuando depongas la actitud de fiereza que noto en tu semblante y emplees palabras menos acres y me encuentre completamente restablecida, ya te contestaré. Ahora te pido que me dejes tranquila y no me atormentes. A una enferma no se la molesta. —Sí—interrumpió Sagua.—Nuestra hija nos lo referirá todo lo que ha pasado, porque no debe tener secretos para sus padres. ¿No es verdad, hija mía? —El cariño pide cariño, la benevolencia, confianza.

Levas, sedas, armures, alpacas, granadinas, fantasía, tapicería, mantillas, tulle mantelerías, géneros de punto. Trajes de caballero y niño, sobretodos, camisería, corbatería, cubiertas brocates y piqué. DEPOSITO EN ARTICULOS NEGROS Y BLANCOS Grandes talleres de sastrería a cargo del reputado cortador D. Emilio Verdú —Bien, esperaré; pero ¡ay de los traidores! Cumanayagua volvió a quedar sola, con su hija en brazos, llenándola de caricias, como si con ellas quisiera neutralizar los efectos del disgusto que la había causado su padre. Impaciente Jagüey, no siendo de su agrado la demora concedida, llamó a Barrientos. Dos horas después el español estaba en presencia del cacique. —Te he llamado para que me saques de una duda. —Habla. —No, espera unos momentos. Entró Jagüey en el cuarto de Cumanayagua, tomó en brazos a la niña, salió fuera y enseñándosela a Barrientos, prosiguió: —Esos ojos son tus ojos, el color de su piel es como el de la tuya, esa cara no es de ningún indio. Quiero que me contestes la verdad: ¿Eres su padre? Barrientos que no esperaba tal dispa-

ANUNCIOS

NUEVA SOMBRERERÍA

J. ACEVEDO

12, PRINCESA, 12,

ALICANTE

Esta casa tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y público en general, que ya está recibiendo el selecto surtido y últimas novedades para la próxima Temporada de Verano en todas clases de sombreros y gorras para caballeros y niños.
Gran novedad en sombreros de charol en todos colores para niños.

Sombreros ingleses marca Christys de Londres.

Últimos modelos en gorras de todas clases para caballeros y niños.

Sombreros Sevillanos y Cordobeses, última novedad.

PRECIO FIJO

12, PRINCESA, 12,

PRECIO FIJO

Ofertas

Se dan lecciones de armonía á precios muy económicos.

Para más informes, darán razón en la

Redacción de este periódico, calle Mayor, 36, 2.º

Lampistería y Hojalatería DE **JOSÉ MOLINA MONLLOR** Labradores, 25.—Alicante

PLATERIA

DE FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR

5, Mayor, 5, Alicante

Se fabrican por encargo todos los artículos que comprende el ramo. En

este establecimiento encontrará el público un variado surtido en todo lo referente al ramo de platería.

Hijos de Juan Mas Dols y C. Agentes de Aduanas y comisionistas.—ALICANTE.

Léase!

Todas las personas pueden ganar dinero trabajando en su casa, por su cuenta. Trabajo al alcance de todas las inteligencias. Envío gratis de muestras y detalles, escribiendo á José Abad, calle Barceló, 1.—Barcelona. Franquear respuesta.

La Unión y El Fénix Español

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

45 años de existencia

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, 46 y D. JUAN LLORCA, San Fernando, 38.

LA AUSTRIACA

FABRICA DE GASEOSAS

de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON esterilizada con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondáriz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondáriz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—Alicante

SERVICIO A DOMICILIO



DEPILATORIO VIVUS

PREPARADO POR LA CASA

J. LL. FRUNÉA

MADRID

Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello. Precio: 5 PESETAS

AGUA REAL

Restablece los cabellos blancos á su color natural y primitivo. Se aplica cómodamente con Ron quina ú otra agua de tocador. Precio: 4 PESETAS.

Se vende en Alicante en las principales farmacias, droguerías y perfumerías.



Carne líquida del Dr. S Monllor

El mejor de los reconstituyentes conocidos hasta hoy, por contener todos los principios asimilables-nutritivos de la carne.

Se prepara en frascos pequeños y grandes, que se venden á 1'50 y 2'50 pesetas respectivamente.

Depósito general, Farmacia Central, Polavieja, 23.—ALCOY.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.

La Flor de Oro

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.

La Flor de Oro

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvos.

La Flor de Oro

Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicación se riza el cabello y no despidе mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días y si á la vez desean teñir el pelo hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella. Los prospectos explican el modo fácil de usarlo.—Precio 5 pesetas. De venta en Alicante: Droguería de Remigio Romero y principales perfumerías y droguerías de España. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y compañía.—Uriach y Compañía y Dr. Andren.

Es una verdad

Loción Capilar "MAGICA," Ofertada por José Abad

para combatir con éxito todas las enfermedades del cuero cabelludo

Es la única é infalible para la regeneración del pelo, que adquiere un vigoroso desarrollo. Evita su caída, las canas y la caspa, y se consigue, ú ándola, llegar á la vejez con abundante cabello. Proclámanlo así cuantas personas usen un solo frasco, siendo sus más entusiastas propagadores. De venta en droguerías, perfumerías, farmacias y peluquerías.

Frasco, 5 pesetas

A la persona que lo desee se le remitirá directamente franco de todo lo gasto, enviando en Libranza, Giro Mútuo ó Sobre Monedero, por un frasco 6 pesetas y por tres frascos 15 á JOSÉ ABAD, Loción «Mágica», BARCELONA.

DISPONIBLE

Sociedad Anónima de Navegación Trasatlántica. (Antes A. Folch y Comp.ª S. en C.)

Salidas mensuales de Alicante.—Línea de Antillas y Estados Unidos.—Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santo Domingo, Habana, Matanzas, Cárdenas, Guantánamo, Santiago de Cuba, Massillon, Oienfuegos y New-Orleans.
Línea de la América del Sud.—Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.—Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario:

PEDRO LLORCA-GRAVINA, 13, ALICANTE

Nota.—Pídanse cuantas noticias se deseen. También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada y antigua compañía «Lloyd Andaluz» á precios muy reducidos.

Gran Fábrica de Somniers y Almacén de Muebles de todas clases

de JUAN AYELA

Fábrica: Calle de Bazán, núm. 593.—Almacén de muebles: Plaza de Alfonso XII, núm. 1

GRAN SURTIDO en camas de madera y de hierro, inglesas y del país. La casa que más barato vende

PRIMERA CASA en somniers de todos los estilos á precios inmejorables y garantizando los artículos

ALICANTE